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Magyarországnak igazságot szolgáltatnak 

az európai njjárendezés keretében
A német légihaderő egységei sorozatos 

támadásokat hajtanak végre Anglia ellen
Anglia ötszáz francia repülőgépet követel Szíriától

Egész Európa érdeklődésének 
középpontjában kétségtelenül az a 
ingyfoutosságu müncheni történel­
mi találkozó all, amelyen a magyar 
államférfiak két es félórás tanács­
kozáson vettek részt. A három 
állam: Németország, Olaszország 
ée Magyarország államférfiéi meg­
vitatták mindazokat a kérdéseket, 
amelyek a három országot kölcsö­
nösen érdeklik, különös tekintettel 
Délkeleteurópa békéje további fenn 
tartására. Magyarország a müno 
heni találkozón mint a tengelyha­
talmak barátja vett részt s ott elő­
terjesztette mindazon elgondoláso­
kat, amelyek a magyar külpoliti­
ka sa”kaIatos alapjait képezik.

A magyar külpolitika a tengely­
hatalmak irányában továbbra is 
eeyente, céltudatos és következe­
tes. A magyar barátság soha olyan 
mély, a tengelyhatalmak rokon- 
szenve pedig soha olyan szívélyes 
nem volt Magyarországgal szem­
ben, mint most, amikor Délkelet- 
európa rendezése küszöbön áll. 
Csupán igen rövid idő kérdése a 
délkeleteurópai kérdések igazságos 
rendezése, amelyben Magyarország 
nak döntő fontosságú szerepe vau 
és lesz.

A magyar államférfiak müncheni 
megbeszéléseinek eredménye már 
a közeljövőben meg fog mutatkoz­
ni dólkeleteurópai vonatkozásában. 
A trianoni igazságtalanság végié 
Rés megszüntetése a tengelyhatal­
makkal való teljes egyetértésben 
fog megtörténni.

•
Erdélyből tömegesen menekül­

nek szinte pánikszerűen az oláh 
tisztviselők és telepesek. A román 
kormány igyekszik megakedáiyoz- 
ni, azonban a szigóru intőzkedó- 
iek jelentéktelen eredményre ve 
eetnek. Belügyminiszteri rendel ke­
lés szerint a román tisztviselők 
elbocsátottnak tekinthetik magukat 
abban az esetben, ha elhagyják 
ezolgálati helyüket, vagy elköltöz­
nek abból a városból ahová szol­
gálatuknál fogve tartoznak.

Ugyancsak érdekes a főldmive- 
lésügyi minisztériumnak a sajtó­
ban megjelent és a mezőgazdasá­
gi kamarákhoz küldött utasítása 
amelyben arra hívja fel a figyel- 
met, hogy az 1940 április 25-i tör- 
t6d7 értőimében, oisk * földmive-

lésügyi minisztérium engedélyé­
vel adhatók el azok a telepes tel­
kek és földek, amelyeket 1918 óta 
kaptak a román telepesek és az 
engedély nélküli eladásokat érvény 
telennek tekintik

Ennek ellenére is lázas gyorsa 
Sággal menekülnek a telepesek és 
a tisztviselők Erdély területéről.

*

A Resto del Carnilo budapesti 
tudósítója bangsu!yo?za, hogy a 
müncheni tanácskozások folyamán 
a kóp a magyar politika uj sza­
kaszra lépett. Ezt a szakéért az 
jellemzi, hogy igen sok kérdést, 
melyek eddig csak sajtóvita tár­
gyát képezték, most már hivata­
losan is leszögeztek. A magyar 
államférfiak nem azért mentek e) 
Münchenbe, hogy ott bármit hir 
dessrnek, hanem hogy hozsájárul 
janak a dólkeleteurópai helyzet 
tisztázásához. Éppen ezért magyar 
politikai körökben hangsúlyozzék, 
hogy a legteljesebb megelégedés 
uralkodik és minden reménytelen 
ségnek nyoma veszett

Magyarország lábhoztett fegy­
verrel áll a helyén és ezzel saját 
maga a a baráti tengelyhatalmak 
érdekeit ia a legjobban szolgálja. 

♦
A Corriere della Sera berlini 

tudósitója hangsúlyozza, hogy az 
a tartózkodás, amelyet német hi­
vatalos körök a müncheni tanács­
kozással kapcsolatban tanúsítottak, 
nem csökkenti, sőt inkább növeli 
ennek a találkozásnak fontosságát.

Olaszország és Németország is 
mindig a legnagyobb megértéssel 
voltak Magyarország létkérdése 
iránt. Az olasz kormány ebben a 
tekintetben magának követelheti 
az időrendi elsőbbséget, minthogy 
Mussolini már 1927 óta tevéke­
nyen támogatja Magyarörszágot. 
Hitler uralomrajutásának pillana­
tában szintén azonnal rátért erre 
az útra. A tengelyhatalmak Ma­
gyarország iránti érzelmükről kéz­
zelfogható bizonyítékot adtak a 
bécsi döntőbíráskodás alkalmával. 
Természetesen akkor még nem le­
hetett megoldani Magyarország 
összes problémáit. Ezeknek jelen­
tős része még szőnyegen maradt, 
de nem kétséges, hogy az igazi 
dólkeleteurópai rendezés csakis 
úgy képzelhető el, be ezeket a

kérdéseket megoldják. Ennek a 
megoldásnak békés utón kell vég­
bemennie. mert Németország és 
Olaszország Dólkelet-Európát meg 
akarja kímélni a háború borzal­
maitól. (MTI)

*
VirginioGayda a Giornale d'Ita- 

liában a müncheni találkozóval 
kapcsolatban azt Írja, bogy :

Magyarország helyzetének és 
általában a dólkeleteurópai küldé­
seknek uj tisztázására következett 
be Berlinben és Münchenben. Nem 
kétséges, hogy Magyarország az 
uj európai rendnek igazság szerin­
ti kialakításánál különleges elbá­
nást érdemel. Nem kétséges az 
sem, hogy ez a bánásmód a ten- 
gelyhatalmrk részéről baráti jellegű 
lesz.

Ellentétben az összes többi du­
nai és dólkeleteurópai államai, Ma­
gyarország sohasem habozott nem­
zetközi politikájának kialakításá­
ban Önként rákpett Olaszország­
gal és Németországgal való barát­
ság és együttműködés útjára Kö­
vetkezetes és bü maradt ebhez a 
barátsághoz és nem ingadozott a 
küzdelmes napokban. Nincs tehát 
semmi kétség aziránt, hogy Ma­
gyarország az uj Európa problé­
májának a tárgyilagos igazság sze­
rint való megoldásánál jelen lesz 
és számíthat azoknak a baráti 
nemzeteknek szívélyességére, ame­
lyeknek ma feladatuk enek az eu­
rópai igazságnak kialakítása.

Magától értetődig, hogy Magyar- 
ország problémája, valamint a 
többi figyelemreméltó délkeleteu­
rópai kóreés nerc fog zavart kel­
teni a tengelyhatalmak vagy ba­
rátaik kezdeményezése folytán. A 
magyar kormány szintén a felelős­
ségteljes és józan álláspontra he­
lyezkedett. (MTI.)

*

Mára virradóra heves légitáma­
dások voltak Anglia ellen. Észak 
és Kelet Skóciára több bombát 
dobtak német repülők, ugyancsak 
légitámadások voltak Dél és Kö­
zép Anglia néhány katonai cél­
pontjai ellen. A német légierő 
Anglia elleni támadásának ereje 
az utóbbi időkben érezhetően fo­
kozódik.

Japán politikai körök véleménye

szerint Anglia elfogadja azt a ja­
pán követelést, hogy szüntesse 
be a brit birodalom a Kiua részé­
re történő hadianyagszáilitást. Ez 
igen jelentős lépíst jelent Ázsia 
uj rendjének minél hamarabbi ki­
alakításában,

*

Síiria katonai parancsnokságát 
felszó itótla Anglia, hogy szolgál­
tassák ki az angoloknak az ott 
levő 500 francia repülőgépet, vagy 
pedig semmisítsék meg. Ameny- 
nyiben ez nem történne meg, Ang 
iia kilátásba helyezte, hogy u- 
gyanugy fog eljárni a francia re­
pülőkkel szemben, mint az oráni 
francia hajóhad ellen. A sziriai 
katonai parancsnokság megtagad­
ta az angol követelések tejjesitését.

*

Mértékadó olasz körökben tekin 
tettel a nemzetközi sajtó egyes 
téves értelmezéseire, tonlos kije­
lentéseket tettek Ciaco gróf né­
metországi látogatásival és a 
müncheni olasz—magyar—német 
tanácskozásokkal kapcsolatban. — 
Különösen kiemelték azt a tényt, 
hogy a müncheni megbeszélések­
be belevónták a magyar minisz­
terelnököt és külügyminisztert is. 
mert a tengelyhatalmak Délkelet- 
Európában mindig számítottak a 
Magyarország baráti együttműkö­
désére és most Németország és 
Olaszország Magyarországot dél­
keleteurópai politikájuk alapté­
nyezőjének tekintik.

Olaszország és Németország po­
litikája Dél ke let-Európában a bé­
ke fenntartására és a háború ki­
terjesztésének megakodályozására 
irányányul. Teljesen téves az az 
értelmezés, mintha ez a békés ak­
ció — amelyben Olaszország és 
Németországnak jelentős támoga­
tást nyújtott a magyár kormány 
bölcs és józan magatartása —, 
Szovjetoroszorsyág ellen irányul­
na.

A tengelyhatalmak Dólkelet- 
Európában tartós és állandó bókét 
akarnak, de felfogásuk szerint en­
nek a tartós békének alapfeltétele 
az, hogy előzőleg az igazság elvei 
szerint rendezzék a Dólkelet-Euró- 
pában fennnálló nyilt kérdéseket.

A tengelyhatalmak délkeleteuró­
pai politikájának alapelvei tehát a 
következők :

1 Igazságos béke ;
2. Tartós béke :
3. Bizalomteljes együttműködés 

azokkal a hatalmakkal, amelyek a 
Balkánnal határosak.

*
A mai külföldi lapok terjedelmes 

cikkekben foglalkoznak a münc­
heni találkozó jelentőségéről. ,A 
német sajtó szerint a tengely hoz­
zájárult Délkeleteurópa ujjárende- 
zéséhez.

A Tribuna azt [Írja, hogy Ma­
gyarországnak igazságot szolgál­
tatnak az európai uijárendezés ke­
retében.
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Jtagy japán győzelem
(NST.) A japán főhadiszállás 

jelentése szerint a japán csapatok 
óriási győzelmet arattak egy kínai 
hadosztályon. A hadosztály a leg­
kiválóbb kínai katonákból állt és 
b japánok által megszállott Iosang 
városa ellen intézett rohamot. A 
japánok sikeresen visszaverték a
támadást,majdellentámadásbamen-
tek át, miközben a hadosttálynak 
egyrószót bekerítették.

A kínaiak körülbelül 6000 ha­
lottat és sebesültet vesztettek az 
ütközet sórán, valamint a hadosz­
tály majdnem teljes hadfelszere­
lését. Csianp-Kai-Sek nyomban 
letartóztatott két tábornokot, akik 
az icaangi vereségért felelősek.

Pályázatok
Gömör és Kishont vármegye tör­

vényhatóságánál egy dijnoki állás 
kerül betöltésre. Kérvényeket Ju­
lius 20-ig a vármegye alispánjá­
hoz lehet beküldeni. Részletes fel­
tételek a Budapesti Közlöny 148 
számában.

A székesfehérvári és zalaeger­
szegi királyi törvényszéknél, to­
vábbá a rétsági, salgótarjáni, nagy- 
kátai, móri, jászapáti, mezőtúri, 
derecskéi, vasvári, zalaegerszegi, 
lengyeltóti, szentlőrinci, tamási és 
gyomai járásbíróságoknál, végül a 
bajai kir. ügyészségnél egy-egy 
kisegítő dijnoki állás kerül betöl­
tésre. Kérvényeket julius 27-ig az 
illetékes törvényszék elnökéhez 
kell benyújtani. (Részletes feltéte­
lek a Búd Közlöny 151 számában.)
BOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

40 éves a Zeppelin
A kormányozható léghajó, Zep­

pelin gröf világraszóló találmánya 
az idén ünnepli meg negyvenéves 
jubileumát. 1900 júliusában indult 
el első útjára az első német Zep- 
pélin féle léghajó.

Ez az ut mindössze 18 percig 
tartott, amit azután még sok siker 
de éppen olyan sok szerencsétlen­
ség is követett. Az öreg gróf hi­
tét azonban a szerencsétlenségek 
sorozata sem törte meg és tovább 
folytatta müvét, amelynek meg­
koronázását, az általa feltalált lég­
hajó óceánrepülósót és világkörüli 
útját, már nem érhette meg. 
#000060000000000000000000«

A nyalnyok 
búzát adhatóak ti

A földmivelósügyi miniszter a 
hivatalos lap szerdai számában 
tette közzé a búza és a tengeri 
bejelentése, zár alá helyezése és 
igénybevétele tárgyában julius 4-én 
megjelent kormányrendeletnek vég 
rehajtási utasítását.

A rendelet szerint a vegyes- és 
vámőrléssel foglalkozó malmok 
készletükből a vámőrlésre jogosul­
taknak búzát eladhatnak. Ameny- 
nyiben a vámőrlésre jogosultak 
búzakészletüket a malomtól besze­
rezni nem tudják, a községi elöl­
járóság (polgármester) engedélye 
alapján azt a zár alá helyezett bú­
zakészletek tulajdonosától is be­
szerezhetik. aki eladáskor az en­
gedélyt a vevőtől átvenni és meg­
őrizni köteles, hogy a zár alatt 
álló készeiből történt ezt az eladást 
IgtiolbMia.

E rendelet értelmében a 100 
métermázsán aluli tengeri készle­
teket a Futura egyelőre nem ve- 
szi igénybe, azzal a birtokosok 
szabadon rendelkeznek* A romlott

tengeri készletekkel ugyanosak 
szabadon rendelkeznek “ bjrtoko­
sok. A Futura a mmtavéte alap 
ján állapítja még, hogy valamely 
tengeri romlott-e.

A világ Idei búzatermése
.... . - n_1 — A - íáKan a mAOM

A Rómában székelő Némzetközi 
Mezőgazdasági Intézet most tette 
tőzzó hivatalos jelentését az 1940. 
évi nemzetközi terméskilátásokról.

Megállapítja a jelentés, bogy a 
délkeleteurópai államok búzater­
mése az idén alatta marad az 1938 
és 1939. évi eredményeknek. A 
többi országban, amelyből beér­
keztek a jelentések, az idei termés 
a tavalyi termésátlag körül mo­
zog. Nem szabad elfelejteni, hogy 
a mezőgazdasági munkálatok a 
hadműveletek következtében Eu­
rópának igen jelentős részén ké­
sedelmet vagy megszakítást szen­
vedtek. Ami az egyes országokat 
illeti, a mezőgazdasági intézet 
megállapítja, hogy Magyarorszá­
gon a legújabb jelentések szerint 
az átlagosnál némileg alacsonyabb 
termés várható. Jugoszláviában az 
idei termés jelentősen alatta ma­
rad az elmúlt évi terméseredmény­
nek. Romániában az őszi búza­
termés kilátása kielégítők, mig a 
tavaszi búza helyzete igen jónak

tekinthető. Bulgáriában amegja 
vult időjárási viszonyok következ­
tében meglehetősen igen jó ter­
més várható. ,

Olaszországban a tavasz egy ré­
cében uralkodott kedvezőtlen idő­
járási viszogyok ellenére is kielé­
gítőnek mondható a termés. A 
balti államokban az idei .érmés 
némileg alatta marad a tavalyi 
eredménynek. Ami Szovjetorosz- 
országot illeti, Ukrajnában Kau­
kázusban és a Krím vidékén jó 
termést várnak s az ázsiai terüle­
ten a jó közepesnél is kedvezőbb 
termésre számítanak.

Az Egyesült Államokban a leg­
utóbbi becslések javuló irányzatot 
mutatnak, az előző becslésekké 
szemben, de a várható termés még 
mindig körülbelül 13 százalékkal 
alatta marad az elmúlt ötév átla­
gának. Kanadában a májusi idő­
járási viszonyok igen kedvezőek 
voltak és igy a búzatermés elén 

I az elmúlt óvők átlagának 96 szá- 
zalékát.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVÍZ

Nyelvi taofolyati)
A Nyári Egyetem mint minden 

eaetendőben nyelvi előkészítő tan­
folyamot tart. Sajnos aa idén ei 
a nyelvi tanfolyam igen gyér U. 
togatottságnak örvend, amennyi, 
ben összesen négyen hallgatják, 
éspedig Dorothea von Günther 
bécsi, Abel Gren Anna Maré svéd, 
Elfbeth Claus müncheni és egy 
kárpátaljai ruszin hölgy. A tan. 
folyam szerdán délelőtt nyílt meg 
s dr. Wallisch Oszkár professzor 
már megkezdte az előadásokat. 
•oioaoaoK

MEGNYÍLT IFJ. SINAY IMRE
illatszertára

Vár-utca 2. Csapó-utca sarok.
Szolid árak I Wiener-ház. Előzékeny kiszolgálta.

A villán) széi)i)ttg«t«tt egy házaspárt
hető, amely kivonult és eloltottaKenderes határában Ulveczki 

Kálmán 51 éves földmives és fe­
lesége a vihar elöl a szénaboglyá- 
boz menekült. Villám csapott a 
boglyába és mindkettőjüket halál­
ra sújtotta.

Nagy vihar vonult el Törökbá­
lint felett is s Pratz András 
?axian-utcai házába becsapott a 
villám. A ház földig leégett. Em- 
jerben és állatban nem esett kár. 
3ogy nagyobb tűz nem követke­
zett be, az a katonaságnak köszon-

a tüzet.
Nagy égiháboru vonult el Makó 

és Apátfalva felett is. Apátfalván 
a villám becsapott a téglagyárnak 
a kéményébe es ketté hasította. 
Néhány perccel később a Maro­
son átvezető közúti vasbfdba csa­
pott be a villám és a román rósz 
re eső utolsó hidpillért összetörte, 
úgyhogy a vízbe zuhant. A ma­
gyar—román határ a bid közepén 
húzódik el.

Református nagygyűlés Komáromban
A református egyháztársadalom 

ezévi nagyarányú megmozdulása 
a felszabadult Komáromba gyűjti 
ősze az ország református lelkészeit 
és presbitereit.

Augusztus 21—26 napjain lesz 
a seregszemle, amelyre Ravasz 
László dr püspök-elnök és Vasady 
Béla dr. egyetemi tanár, lelkész­
egyesületi főtitkár most bocsátot­
ták ki a meghívót.

A programtervezetszerint a lel­
készek 21-én délután érkeznek meg 
Komáromba.

22.-én és 23-án bibliakörök, is­
tentiszteletek, értekezlet! előadá­
sok, az Országos Református Jó­
léti és Gazdasági Társulat gyűlése 
a vallásoktató lelkészek, segédlel­
készek és a lelkésznél, nők meg­
beszélései töltik ki a munkater­
vet. 24 én tartják a lelkószegyesü-

leti közgyűlést, 25-én vasárnap az 
Országos Presbiteri Kongresszust 
s a kálvineumok javára a műso­
ros délutánt. Esténként evangéli- 
zációs istentiszteletek hangzanak 
el Komárom református és evan­
gélikus templomaiban.

Aki a komáromi napokon mind­
végig jelen kíván lenni, 15 P je­
lentkezési és ellátási dijat (család­
tag és segédlelkészek 13 P-t,) aki 
csupán egy napra megy 6 pengőt 
aki ellátást, szállást, vagy vasút 
jegyet nem igényel 5 P-t, presbi­
teri kongresszusi résztvevő 3 P-t. 
(1.20 P-t, illetve 80 fillért) au- 
eusztus 10 ig, a 74.084 számú 
ORLE jelzésű csekklapra fizessen 
be. A hajókirándulás külön dija : 
10 pengő. Csak az augusztus 10 
ig jelentkezők kaphatnak megfe- 

' lelő elszállásolást.

Uj aútóbúSz VlttldiJ
A Nyilastelepi autóbuszjáratok, 

ra vonatkozólag érvényben álló 
37.506/1936. VI számú engedély, 
okirat idevonatkozó rendelkezései­
nek módosításával julius 6 napjá­
tól kezdődő érvénnyel a viteldija­
kat az alábbi összegekben állapí­
tottam meg :

Kossuth u-ról a MÁV műhelyig 
men tjegy : 14 fill, térti jegy : 22 
fill., gyermekjegy : 12 fill,, térti 
gyermekjegy 18 fill.

Kossuth u-ról a Német u ig me­
netjegy : 18, térti jegy : 30., gyér- 
mekjegy : 12., térti gyermekjegy: 
18 fillér.

Kossuth utóiról a Fancaovies 
utcáig menetjegy : 20, tértijeey: 
34. gyermekjegy : 12, gyermek- 
tértijegy 22 fillér. Polgármester,
aoBOBoacaaoBO bobom

WolSztertaoátS U$i 
dtlútáo

Ma délelőtt mozgalmas esemé­
nyek voltak a Házban. Déleiét- 
10 órakor ült össze a 36 os orszá­
gos bizottság és több foatos gat 
dasági vonatkozású rendeletet tí 
tat meg. 11 órakor a felsőház tart 
ülést. A napirenden a 36 os bizott­
ság működésének meghosszabbí­
tásáról szóló jelentés és a népvé- 
delmi törvényjavaslat szerepel. A 
képviselőház mai ülését Taenédy 
Nagy András elnök délben 12ór 
kor nyitotta meg. Az ülés tárgy _ 
tulajdonképpen a további teendők 
ről való intézkedés.

A kormány tapjai ma délu'ío 
5 órakor Teleki Pál gróf minist' 
terelnök elnöklésével miniszteri' 
nácsra ülnek össze. A miniszter 
tanács-ón a miniszterelnök éi 1 
külügyminiszter beszámolnak 
müncheni megbeszélések eredmé­
nyéről.

HDHSáRU
FILMSZÍNHÁZ

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
SZOMB \TON, VASÁRNAP 1 

a nagysikerű magyar film a : Jöhalálos tavasz
-----------------------------------------1

Szombaton és vasárnap 
a legkedvesebb és legvi 

magyar film a:

Torockói 
focoyaSSzooy
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Ha az esőzések miatt vetetlen 
maradt a földje, vessen most 

Lampe féle

takarmánymályvát,
mely fuhérjébsn egyenértékű a 
lucernával, zöld hozamában pe­

dig négyezer akkora 1
Vetőmag szükséglet kát. 

holdanként 2—2 és fél kg. 
Eredeti LAMPE féle vetőmag:

1 kg. P 18.- 
10 kg -ként P 12.— 

beszerezhető a tiszántúli
fólerakatnál

KONTSEK <SÉZA
KÉR. R. T.-NÉL, DEBRECEN.

6yüfi)ölcsttrn)*lök 
figyelmébe I

A földmivelésügyi minisztérium 
felhívja a gyümölcstermelők fi­
gyelmét arra, hogy bevezette az 
évekkel ezelőtt .filléres csomag" 
néven ismert csomagtipust. A fil­
léres csomagok szállítása feleany- 
nyib» kerül, mint a rendet» cso­
magoké és a házhozkózbesitésü- 
kért is csak a rendes házhozkéz- 
bosités dijának fele jár. Az után­
vétel!, expresz és egyéb dijakat 
meg kell fizetni teljes egészükben.

Felemelt 
cukorfejadag 
a betegeknek
Az orvosi bizonyítvány alapján 

kiadható oukorfejadag kiegészíté­
sére vonatkozó belügyminiszteri 
lendelet szerint bizonyítványt csak 
vesebaj, szívbaj, májbetegeeg, gü- 
mőkóros megbetegedés, véroukoi- 
csökkenés, aggkori gyengeség, 
vagy senyvedés esetén lehet a 
betegnek kiadni. Ha nagyobb mű­
téten esett át valaki, akkor három­
heti időtartamra felemelt cukora- 
dagot kaphat. A visszaélést szigo­
rúan büntetik.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

BtrcStpléS
iparigazolvány nélkül

Á Budapesti Közlöny juüus 8-i 
száma közli az Iparügyi miniszter 
30.000/1940 Ip. M. számú rende­
letét. A rendelet értelmében a rend­
kívüli viszonyokra való tekintettel 
mindazok, akik közsségi bizonyít­
vánnyal három hónapos cséplési 
gyakorlatot igazolnak, az 1940 év­
ben iparigazolvány nélkül is vé­
gezhetnek bércséplést. Iparigazol­
ványt e rendelet alapján kiadni 
nem lehet.

Fogházba került 
a varázslónő

A beregszászi bíróság most tár­
gyalta Janó Ilona abaujszántói 
asszony bűnügyét. Csalás és lopás 
büntette volt a vád. amelyeket 
azáltal követett el, bogy kihasz­
nálva az emberek hiszékenységét, 
varázlónőnek mondta megát. A

ALFÖLD
tárgyaláson azt mondta, hogy nem 
6 a bűnös, hanem az emberek, 
akiknek tudatlanságát ily könnyen 
ki lehet használni. Tuivilági ha­
talmat sejtett magában és hangoz­
tatta, hogy apjának hét gyereke 
volt, akiket hét szobában zárva 
tartottak. Minden hit évben hét 
napra engedték ki őket, hogy az 
embereket felkeressék. Janó Ilona

.gyógyító.i" betegségeket, „segí­
tett reménytelen szerelmeseken* 
és még a születendő gyermek ne­
mét is meg tudta előre szabni. 
Fizetségül egy tojást, egy kendőt, 
és egy aranygyűrűt kért minden­
kitől. A többit úgy lopta el, A bí­
róság, nehogy a rejtélyes szám 
varázsát megtörje, héthavi börtön­
re ítélte.

)suioaas< I ■ o »cs u ca ■ cd ■ a a ca ■ e> m a ■ a mcxmc

Már 1941-ben birtokba vehetők 
a zsidó ingatlanok

A második zsidótörvény a zsidó 
ingatlanok igénybevétele tárgyában 
kiadott végrehajtási utasítást a 
kormány uj rendelettel egészítette 
ki.

A rendelet lehetővé teszi az in­
gatlannak már a következő gazda­
sági évben a birtokbavételét, ha 
a földmivelésügyi miniszter az át­
engedésre kötelező határozatot jú­
lius 1-ig, szőliők és gyümölcsös 
tekintetben pedig szeptember 15-ig 
postára adta.

A rendelet továbbá szabályozza 
az átengedésre kötelező határozat 
kézbesítését. így kimondja, hogy 
ha címzett meghalt, vagy külföl­
dön tartózkodik, a földmivelésügyi 
miniszter ügygondnokot rendelhet 
ki és a határozatot neki kell ki- 
kézbesiteni. A határozat kézbesí­
tésének szabályozására szükség 
volt, mert az átengedésre kötelező 
határozatot sok esetben d tévesen 
beadott címek alapján kézbesíteni 
nem lehetett, egyes esetekben pe­
dig maguk a zsidók igyekeztek a 
kézbesítést megnehezíteni, sőt eset 
leg meghiúsítani.

A rendelet legfontosabb intéz­
kedése az átengedésre kötelezett 
zsidó ingatlanon a gazdálkodás 
folytonosságának biztosítását céloz­
za. Eszerint az átengedésre köte­
lezés után is köteles az ingatla­
non gazdálkodó a szokásos gazda­
sági munkákat a rendes gazda 
gondosságával és a gazdálkodás 
eddigi módja szerint mindaddig 
ehégezní, amíg az ingatlanra jut- 
tatottak birtokba nem vesszik. En­
nek a kötelezettségnek sz elmu­
lasztása, vagy nem kellő teljesíté­
se esetén a terméseredmény csök­
kenésének, vagy az okozott gaz­
dasági kárnak mértéke szerint a 
földmivelésügyi miniszter jogosult 
á zsidó ingatlan után megáliapitott 
vételárat, vagy haszonbért megfe­
lelően csökkenteni.

Fontos gazdasági érdeket véd- 
meg ez az intézkedés, amely egy­
ben hatékonyan előmozdítja a mint­
egy félmillió kát. hold területű 
zsidó ingatlanok igénybevételének 
és kisemberek kezére juttatásának 
rendkívül nagy és felelősséggel 
járó munkáját.

HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐ
MA MAR EURÓPAI HIRÜ. Fedett gyógymedencék, ivócsamok. inhalatórium, 
strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő-, ivó-, és belélegzőkurák. 
A „Szobopzlói Gyógyvíz* és a szénsavval telített „Hajduviz mindenütt kapható. 
A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 százalékos sós-jódos brómos-hidroearbonatos 
hévvizzel táplálják. 3000 liter forróviz percenkint. Magyar- és németnyolvü is­

mertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Csángómagyarok áttelepítése Erdélybe
Besszarábia és Észak-Bukovina

megszállása után szovjetfennható­
ság alá került a Bukovinában la­
kó csángó magyarok egyrésze is, 
A osángómagyar községek : Isten- 
segits, Józseffelva, Hadifalva, And- 
rásfaiva és Boldogfalva lakossága 
magyar köreiben mozgalom in­
dult, hogy visszatelepülhessenek 
Erdélybe. A szovjetbatóságok a

mozgalmat megértéssel fogadják 
és valószínű, hogy dr. Németh Ká­
roly józseffalvai plébános, aki a 
szovjet bukovinai vezetőjével már 
befejezte tárgyalásait, a napokban 
megkezdi tárgyalásait úgy a ro­
mán hatósággal valamint az erdé­
lyi magyarság vezetőivel az átte­
lepítés ügyében.

—o—

Közepes termés várható
A földmivelésügyi miniszter me­

zőgazdasági helyzetjelentése sze­
rint a legutóbbi kőt hót alatt vál­
tozékony, nagyobbrészt borult esős 
időjárás uralkodott s az éjszakák 
nagyobbrészt enyhék voltak. Nap­
sütés kevés volt, az eső mennyi­
sége pedig az ország túlnyomó ré­
szén meghaladta az átlagot, az or­
szág több mint fele az átlag két­
szereséig terjedő esőmennyiséget 
kapott,

Ezek az esők az ország terüle­
tének 90 százalékán nem voltak 
kedvezőek a búzára és az árpára, 
viszont kedvezően hatottak a zab­
ra, burgonyára, cukor- és takar­
mányrépára.

A repce aratását a legtöbb he­
lyen befejezték. A termés gyen- 
ge.

A bueavetések a Kisalföldön, a 
Dueántulon és a Duna-Tisza kö­

zepén sürüek és erőteljesen fejlőd­
tek, a tiszántúli vármegyékben 
azonban ritkák, de a kalászok elég 
nagyok. A Kárpátalján a buta még 
csak most virágzik, ritka, alacsony 
és gyomos. Búzából ezidőszerint 
közepes termes várható,

A rozs aratása a déli vármegyék­
ben megkezdődött. Szalmája sár­
gul és a szem visszaórésben van. 
Közepesen aluli rozstermés vár­
ható.

Az őszi árpa a legtöbb helyen 
alacsony és ritka, bár a kalászok 
szép fejlettek. Gyenge termést igór, 
A tavaszi árpaxetések azonban 
erőteljesen fejlődnek. A legtöbb 
vidéken még üdezöldek. Jó köze­
pes terméssel kecsegtetnek.

A zabvetósek sürüek és jó kö­
zepes termésre van kilátás.

A tengeri második kapálása fo­
lyik, A késői vetések visszamara-

dottak, a koraiak azonban szépen 
fejlődnek.

A késői burgonya gumóképző­
dése jó, szedésük és piacra szállí­
tásuk folyamtban van. Ugyancsak 
szépen fejlődik a cukorrépa veté­
se is.

A dinnye jól fejlődik, de még 
több meleget kíván, A gyümölcs­
fák közül a kajszinbarack gyen­
ge termést ad, de gyenge közepes 
termés várható körtéből és szilvá­
ból is.

A szőlők állapotára a csapadé­
kos időjárás kedvezőtlen befolyású 
volt, bár a peronoszpóra terjedését 
az utóbbi száraz napok lényegesen 
csökkentették.

A katonai öltözeti 
Szabályzat 
módosítása

A most kiadott honvédelmi mi­
niszteri körrendelet szerint lehaj­
tót gallérral kell szabni mind tisz­
ti, mind a legénységi tábori zub­
bonyt. Miután pedig a lehajtott 
gallérra varrott rendfokozat a kö- 
penygallér alól nem látszik ki, a 
rendelet szerint altisztek és tisztek 
a köpenyen a vállakra gombolt 
váll-lapokon viselik a rangjelzést, 
a tisztesek rendfokozatát p dig a 
köpenyujra varrt színes sávok jel­
zik. Fontosabb újítások még i a 
vállzsinórt mindkét vállon kell 
viselni, a köpenygallért bársony 
helyett sőtótebb tábori barna posz- 
tó borítja, a körköpenyről pedig 
elmarad az úgynevezett melkész- 
let.
*aioio«aio»oioioic

javult a munkapiac
Az Állami Munkaközvetítő Hi­

vatal legújabb kimutatása szerint 
a munkapiac helyzete országos vi­
szonylatban javult. A budapesti 
és valamennyi vidéki állami és 
hatósági munkaközvetítő hivata­
loknál az elmúlt hónapban 20494 
munkahelyet, 42 826 muokakeresöt 
tartottak nyilván és 15.286 közve­
títést eszközöltek, tavaly a mun­
kahely száma 19447, a munkake­
resőké 50 046 » közvetítéseké 14 810 
volt. Az elmúlt hónapban 100 mun­
kahelyre 209 munkakereső, 100 
munkakeresőre pedig 35.7 közve­
títés jutott, szemben a tavalyi 257 
munkakeresővel, illetve 29.6 -köz­
vetítéssel.

Vidéken a múlt hónapban a nyil- 
vántott munkahelyek száma 3985, 
a munkakeresőkó 12.400, a közve­
títéseké 2655 volt a tavalyi 4046 
munkahellyel. 17524 munkakereső­
vel és 3098 közvetítéssel szemben. 
Vidéken munkakeresőre tehát 100 
munkahelyre 311 munkakereső, 100 
munkakeresőre 21.4 közvetítés ju­
tott a tavalyi 483 munkakereeővel 
és 177 közvetítéssel szemben.

METEOR MOZ<SÓ
KÉT ATTRAKCIÓS MŰSOROK ! I

Szombaton : fél 7 és 9 órákor: 
„13 szék* és .Préri törvénye*
Vasárnap : 3,5, 7 és 9 órakor: 
Mr. Moto a kalauzok szigetén 
és a .HALALGAT HŐSEI*

Szerdán : fél 7 és 9 órakor : 
„A VARSÓI FOGOLY* 
ős .Ezer Isten országa*

Csütörtökön : fél 7 és 9 óra: 
Havi 200 fix és Embercsapda
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A legkisebb gazdasági munkabérek
. . _ _x__ luknusAirAt. hoirv a trazdasác’i

alföld
1940. július 13,

m»dré«e legyen íizetendö m meg, .ki képes egész nap kévét M-kérre
.dogai Ä* munkabíró és 18-ik életévét betöltötte, a féri, napszám kótharmad-

rt.,e fi«etendö. munkabiró 18 éveD felüli nőnek, aki öreg é. képtelen lenne 
egész nap^szekérre kévét adogatni, annak a teljes női napszám kétliarmadrésze le­

gyen fi*etendö.^^4in ^ lß_lg éT közötti rendesen fejlett, korához képest munka-

fejlett, korához képest mun­
kabíró,« »»“zony lapszámnak kétharmadrészét kapja. A 15 éven alul, az asszony

“.p,T tSTéSi Íaelédbér azt illesse meg, aki 21-ik életévét betöltötte teljes 
munkabíró, vagy pedig aki teljes napszámra lenne jogosult, bár csak 18 éves, de

családfenntartó. éve8 családbér : lakás természetben, vidékenként szokásos
... töbméter puha fának megfelelő), konvenció, vagy liszt házhoz szállítva 1.
db koSirS és annaí szaporulata egy éves koráig legelőn, baromf,tartás, 6 db. 
tvuk 2 kakas szaporulatával legelőn, vagy ház körül. . OJ .
^ ’ Készpénz évi 61) P., búza 800 kg., rozs 800 kg., szalonna -4 kg., só -4 kg.,

: 1 iftertei vagy 1 db. tehóntartás ökörkoszton vagy 24 kg. szalonna, vagy a 
“Pl í.j hely® árban megváltva, főzelék 32 kg., szántóföld megszántva tavaszinak 
buzavidéken 1600 négyszögöl, rozsvidéken ‘2000 négyszögöl. .

A természetbeni járandóságoknak kószpénzbeni megváltásánál nemcsak a ter­
mészetbeni járandóság átszámított készpénzbeli értéke fizetendő, hanem figyelembe 
kell venni a természetbeni járandóságok után várható hasznot is.

9., Hónapos bér (nyári 7 hónapra) ...
I o hónapos : Az, aki teljes férfi napszámra jogosult, egy havi fizetése készpénz 
10 P busa 160 kg. kenyérliszt 2ú kg. főzőliszt «0 kg. hús 4 kg. szalonna 4 kg. zsír 
, V»" főzelék 3 kg. só 1 kg, ecet 1 liter, füszerpénz 1 pengő.
IT o hónapos • Az a férfi, aki zsákolni nőm bir, és kaszálni sem képes és teljes 
mí,nir«hiró nő aki a 18-ik életévét betöltötte egy havi fizetése készpénz 6 P. búza Äg kényé,liszt 20 kg. főzőliszt 10 kg. hús 2 kg. szalonna 3 kg. z»ir 1 kg. főze­
lék 3 kg. só 1 kg. ecet 1 liter, füszerpénz 1 Pengő.
m o hónapos: 16—18 év közötti lányok és fiuk, korukhoz képest teljes munkabí­
rók égy havi fizetésik készpénz 4 pengő, búza 80 kg. és II. o. élelmezés.

10 Hónapos bér (téli o hónapra) .
I o hónapos : készpénz fizetés havonta 5 P. búza 100 kg. élelmezés a nyári hóna­
pokra megállapított I. osztályúval megegyező.
U. o*hónapos : havi fizetés készpénz 5 P. búza 75 kg. élelmezés a nyári II. osztá- 
HL e.°hónapi; ’egyhavi" fizetés készpénz 5 P. búza 50 kg. élelmezés a nyári hó­

napos ^•^Ykoaxtoa “efé^1 hzetés ugyanezeknek meglelő azzal, hogy nem konven-

oiot kan. hanoin főtt étolt. , . , ,A hónapos munkás kikötés szerint köteles szerszámot vinni magával, hogy
mindennémü mezőgazdasági munkát végezhessen.

a1”^«íratá^alatt* az arató pár élelmezést nem kap, és vállalt munkája csak 
aratás kévekötés, bekereszlelés, tarló feltakaritás, bekötve csomókba rakás saját 
arnriz’ámmal a gazdaság kívánságára a cséplésnél a szem maktárba hordása, ezért 
kapja a betakarított termésből, értve alatta tavassiakat és őszieket egyaránt, a tize-
dik ré'etlHa M aratopár élelmezésül kap 65 liter rozst, 33 liter búzát, 4 liter főze­
léket 4 kg. szalonnát, 2 kg. sót. 4 kg. húst, 2 P. készpénzt, úgy kapja a betakarí­
tott őisinek és tavaszinak 11. részét. Kát. holdankénti bizto.-itók azonos terményből 
60 kg szemtermés. Azon esetben, ha az őszi és tavaszi gabona teljesen kipusztul 
a már leszerződött aratok sem tarthatnak igényt az aratásra.

He a, aratok a fenti munkálatokon kívül a hordást és asztagolást is elvégzik, 
úgy ezért a munkájukért kapnak gép alól részelós esetén egy fél százalékot, akik
pedig keresztből részelnek, 1 százalékot. .. .„q .
^* yiták elkerülése végett leazögeztetik, hogy a 11.-ík rész egyenlő 9.09 száza­
lékkal és 10 rész egyenlő 10 százalékkal. .

Az arató részt a munkások csak a teljes munka befejezese után kapják ki. 
Ha a munkaadó saját géppel rendelkezik, úgy azt köteles díjtalanul az aratok ré­
szére bocsátani, a keresett részük elcséplése idejére olyképen, hogy az a gazdaság 
üzemmenetét ne zavarja.

Az arató munkások aratás és hordás ideje alatt a viharverte és megázett ke­
reszteket újra rakni és ezárogatni kötelesek.

12., Cséplőéi munka: a munkaadó terményének elcséplősó” 
éri a termés rostálásáért, a polyva és szalmakazal szakszerű össze" 
rakásáért a cséplőgép naponkénti Csszetakaritásáért, esős időben be" 
fedéséért,’ a termény mázsára és maktárba való zsákolásáért, valamint 
ft megásott hajasat ssárogatáeáért a legkisebb munkabér 3.5 százaléki 
melyárt a cséplőgép körül a kellő létszámú muakisoknsk mindent el
kell T6geZy^rceépIéB eBetén a géptulajdonos köteles megfelelő létszá­
mú munkást alkalmazni és azoknak legkevesebb 3.5 fizetni.

13, Szakmény-munka :
a. ) Tengeri egyharmada jár a bárom felé osztályozott csö­

ves tengerinek, ha a részes gazmentesre kapálja a tengerit, külön is 
meekaoálja á eorközöket, kiegyesiti a tengerit, másodszor kapál és 
fattyus cimerhányáekor harmadszor kapál és fattyuz, letöri a tengerit, 
három ’ osztályra válogatva összehordja rószelósre alkalmas egyforma 
kupacokba, a csutkát levágja és azt bekötve kúpba rakja, a munks- 
adónak jutó részt kocsira, majd góréba rakja.

b, A tengeri egynegyede jár a három fele osztályozott csö­
ves tengerinek, ha a részes az első kapálást nem végzi, helyette a 
munkaadó boronálja a tengerit, munkavállaló a sorokat megkapálja 
éa kiegyenesíti, teljesen gaetalanit, munkája titán a munkaadó lóka­
pál kétezer, munkavállaló a kiegyenesitésen felül még kapál és faty- 
tyus. gyomtalanit. A részes munkás egyéb kötelezettsége ugyanaz, 
mint a harmadosé.

A tengeriszár nem képezi reszelés tárgyát egyik esetben sem. 
e., A répa egyharmada jár a részesnek, ha a részes elvég­

éi a részes kapálást, egyesítést, második kapálást, gazold kapálást ré­
pa kiásást, földtől megtisztítását, fejelését, vagy levelezésit, csomók­
ba rakását, azt levelekkel és földdel takarja, a munkaadó tészót maxi­
mum 1 km. távolságra szállítja és beprimázsa.

d. A répa egynegyede jár, ha « részes elvégzi az 

fe,ti . I,,
« V-J.

a Szénakuszálás hamados. ba a részes a fűvel lekapj, 
szárogatja, félgyüjti, peteeneézi. boglyáz*«, részelés ultin a n unkra*
részét beblhrajLué0eríakegyha?odos, ha a részes lekuszálja, szárogatjr

osirkózi, P o1 r rna°egy ötö d ös,*^aFbeho d*ja és bekrza'ozza, vegy ,

padlásra rakja az előbbiekben említetteken kívül.

A legkisebb napszámbérek:
1940. július 1-től augusztus 11-ig 
3 40 F* ugyanerre az időre ara­
tási napszám 50 kg. búza, vagy 

annak a pénzértéke

1940

augusztus 11 -to 1 
Bzeptemb. 1-től

29-től
október 13-tól
november 2-tól

augusztus 31-ltí 
szeptemb. 28-ig 
október 12-ig
november 2-ig 
december 31-ig

3.— Peng 
2.60 Peng, 
‘4.40 Peng 
2.20 Peng 
2.— Peng
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_ A miliályi olajvidék feltárását rövi 
doaeii folytatják. Az eddigi JJJg 
eredménye az, hogy napi 50m«« 
úgynevezett szára« jég (szilárd szénsa ) 
áll rendelkezésre.

_ Már hosszabb idő éta beszélnek 
arról a ritka természeti csodáról amely 
Tapolca nagyközség északkeleti házsorai 
nlfttt húzódik meg. Kiderült, hogy * 
lang-láncolatok várnak itt feltárásrai mert 
a természet tavazbarlangot épített Tap1 
ca alá. A Budapesti Egyetemi Turista 
Egyesület Barlangkutató Szakosztálya 
most erre a ritka természeti csodára fel­
hívta az illetékesek figyelmét és így re 
mélni lehet, hogy a közeljövőben sor ke 
rül a tavasbarlang teljes feltárására.

— Amennyiben nem lehet csa­
lódni. A közönség, ha könyvet 
vásárol, a lelke mélyén mindig 
tartogat bizonyos aggodalmat, 
hogy csalódni fog. Ez ellen véde­
kezik az olvasó mind hatalmasabb 
tábora, amikor a Pengős és bél 
pengős regények feló fordul bizsl 
mával. Tudja, hogy ezeknél nép 
szerű könyveknél csalódás soha­
sem érheti. Ezt igazolják a legú­
jabban megjelent kötetek is. A 
Pengős sorozatban Truss „A lám 
pák kialudnék- c. könyve, maga 
san kiemelkedik a detektivregé- 
nyék közül. A két uj Félpengős 
egyikében Gates vadnyugati regé­
nyében „Lovasok a porban“, az 
emberek ádáz küzdelmébe a ter­
mészetnek félelmetes ereje szó 
bele és tölti el feszülő izgalomma 
az olvasót, a másik Fólpengős kö­
tetben pedig Packard , A hótszáz- 
hetvenhetes" c. regényében félti 
aggodalommal követjük a soreá 
egy hősi jellemnek. Nagy mtgle 
petést igér a juüus közepén meg­
jelenő Pengős regény a hírneves 
Max Brand „Dr. Kildare titka" 
cimü egészen különös története.

FERENCJOZSEF
KESERUVIZ

»—eeeei
a szokott bő tartalommal 
meg. A szépen illusztrált foiyóin 
vezető helyen emlékezik meg i 
Kormányzó Ur tiszteletére rende­
zett légi felvonulásról, majd . 
szokásos repülőkrónika, gépiemet- 
tetés, műszaki, ifjú repülői és rt 
gónyrovat mellett érdekes még 
Bisits Tibor repülőőrnagy besié 
mólója a nyugati háborúról, Jáno 
sy István tőszerkesztő ismertetés« 
az olasz légiflottáról és Sebesici 
László cikke a nemzetközi hiriro 
dák „ vadkacsáiról“, Prugbergerfó

FÉRFIÖLTÖNY
ÉB KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS
igen nagy választékban

PETRIKNEL
SZENT ANNA U. 5,

mérnök ismertetése a folyadékba 
téses motorok fejlődéséről. A la 
hozta e számaitól kezdve, mii 
hivatalos lap, a Magyar Erő Stfl 
vétség közleményeit is. A na? 
terjedelmű lap ára 60 fillér. Min 
denütt kapható. Mutatványszám« 
a kiadóhivatal (Üllői-ut 12) kid 
natra ingyen küld.

„Ferenc József" 
kitünően bevált

A természetes
keserüviz régóta ------
háziszer megrögzött székrekedés­
nél és annak mindenféle káros 
következményeinél, biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely 
számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát I

— Megjelent a repülők lapja 1 
A Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap támogatásával szerkesztett 
repülésügyi folyóirat, a Magyar 
Szárnyak júliusi uj száma ismét

hirdessen lapunkba

AirttU
IDŐSZAKI POLITIKAI LAl

Megjelenik szombaton délután.

Előfizetési dij : félévre 2.50 P. 
évre 6 P. Vidékre félévre : 3 P, »I 

évre 6 P.
Felelős szerkesztő és kiadó Dr. Dk)**® 
hy János laptulajdonos. Szerkesztőség
kidóliivatal Ferenc József ut 41. •* 

Nyomatott; dr. Dióaeeghy
4a Máthé Gábor nyomdavállalatán»«

Debrecen, Piac noca 41 Mám.
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